

# 七、将全面深化改革进行到底——关于新时代坚持和发展中国特色社会主义的根本动力

## ——习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要⑧

### 5. 推动全面深化改革落地生根

(77) 改革重在落实,也重在落实。当前我国改革到了愈进愈难、愈进愈险而又不进则退、非进不可的关键时刻,能否坚定信心、凝聚共识、攻坚克难,确保各项改革举措落地生根,直接决定着改革成败。习近平总书记强调,改革要聚焦、聚神、聚力抓落实,做到紧之又紧、细之又细、实之又实。

改革推进到今天,比认识更重要的是决心,比方法更关键的是担当。领导干部要把抓改革作为一项重大政治责任,争当改革促进派、实干家。什么是改革促进派、实干家?拥护改革、支持改革、敢于担当的就是促进派,把改革抓在手上、落到实处、干出成效的就是实干家。党委主要负责同志要把改革放在更加突出位置来抓,既要挂帅、又要出征,亲自抓、带头干,勇于挑最重的担子、啃最硬的骨头,做到重要改革亲自部署、重大方案亲自把关、关键环节亲自协调、落实情况亲自督察。健全正向激励体系,着力强化敢于担当、攻坚克难的用人导向,把那些想改革、谋改革、善改革的干部用起来。

(78) 遵循改革规律和特点,建立全过程、高效率、可核实的改革落实机制,实现精确改革。要抓主体责任、抓督办协调、抓督察落实、抓机制完善,确保党中央确定的改革方向不偏离、党中央明确的改革任务不落空。督察过程中发现的问题,要一竿子插到底,对敷衍塞责、拖延扯皮、落实不力的要严肃追责问责。要把是否促进经济社会发展,是否给人民群众带来实实在在的获得感,作为改革成效的评价标准。

改革是亿万人民自己的事业。要尊重和发挥地方、基层、群众的首创精神,既鼓励创新、表扬先进,也允许试错、宽容失败。坚持眼睛向下、脚步向下,了解基层群众所思所想所盼,使改革更接地气。注重加强对改革的正面宣传和舆论引导,为顺利推进改革营造良好环境。

### 6. 中国开放的大门只会越开越大

(79) 开放也是改革。以开放促改革、促发展,是我国发展不断取得新成就的重要法宝。改革不停顿,开放不止步。习近平总书记强调:“中国开放的大门不会关闭,只会越开越大!”

开放带来进步,封闭必然落后。开放是当代中国的鲜明标识。改革开放以来,我们坚持对外开放基本国策,打开国门搞建设,实现了从封闭半封闭到全方位开放的伟大历史转折。中国在对外开放中展现大国担当,成为世界经济增长的主要稳定器和动力源,促进了人类和平与发展的崇高事业。中国不断扩大对外开放,不仅发展了自己,也造福了世界。过去中国经济发展是在开放条件下取得的,未来中国经济发展也必须在更加开放的条件下进行。这是根据中国改革发展客观需要作出的自主选择,有利于推动经济高质量发展,有利于满足人民对美好生活的向往,有利于世界和平、稳定、发展。

当今世界,开放融通的潮流滚滚向前,经济全球化的历史大势不可逆转。融入世界经济是历史大方向。中国经济要发展,就要敢于到世界市场的汪洋大海中去游泳,如果永远不敢到大海中去经风雨、见世面,总有一天会在大海中溺水而亡。只有主动参与、推动引领经济全球化进程,发展更高层次的开放型经济,才能为我国开拓广阔发展空间,为共建开放型世界经济作出更大贡献。

(80) 推动全面开放,要以“一带一路”建设为重点,坚持“引进来”和“走出去”并重,遵循共商共建共享原则,加强创新能力开放合作,形成陆海内外联动、东西双向互济的开放格局。坚持公平开放、共赢开放、包容开放,构建公平竞争的内外资发展环境,推动经济全球化朝着普惠共赢方向发展,探索求同存异、包容共生的国际合作新途径。中国对外开放,不是要一家唱独角戏,而是要欢迎各方共同参与;不是要谋求势力范围,而是要支持各国共同发展;不是要营造自己的后花园,而是要建设各国共享的百花园。

开放型世界经济的首要之义是反对保护主义。搞保护主义如同把自己关进黑屋子,看似躲过了风吹雨打,但也隔绝了阳光和空气。打贸易战的结果只能是两败俱伤。习近平总书记指出:“世界经济的大海,你要还是不要,都在那儿,是回避不了的。想人为切断各国经济的资金流、技术流、产品流、产业流、人员流,让世界经济的大海退回到一个一个孤立的小湖泊、小河流,是不可能的,也是不符合历史潮流的。”

今日之中国,不仅是中国之中国,而且是世界之中国。未来之中国,必将以更加开放的姿态拥抱世界,必将同世界形成更加良性的互动,带来更加进步和繁荣的中国和世界。

(未完待续)

# 热连轧厂认真学习贯彻党的十九届四中全会精神

本报讯(通讯员 邢志琼)近日,热连轧厂组织助理级以上领导干部召开专题学习会议,认真学习贯彻落实党的十九届四中全会精神。该厂党委要求各党支部深入贯彻落实全会精神,重新学习习总书记“三篇光辉文献”,充分认识全会的重大意义,将全会精神落实到具体工作上,更好地推动该厂2020年全面预算目标的完成和新时代高质量发展。

会上,该厂党委书记作了党的十九届四中全会精神宣讲报告,紧密联系该厂实际,就如何贯彻落实好全会精神做出具体安排。一是坚持和加强党的领导,无论是党的建设还是具体业务工作,都要坚持、贯穿和体现党的领导。必须旗帜鲜明、立场坚定,不能有丝毫含糊。二是坚定理想信念,不断提高马克思主义理论素养,坚定中国特色社会主义制度信仰。三是健全和完善各项制度,重点做到“三个适应”:适应严峻的市场竞争和挑战,进一步转变观念,革新思维,加快深化

“三项制度改革”,全面优化人力资源配置,推进“三项行动”,推动人力资源潜能进一步释放,激发活力,提高效率;以问题为导向、以目标为导向、以结果为导向,全方位系统性改善管理、完善流程,尽一切可能,采取有效措施,尊重和维持干部职工的自信心和责任感,调动和激励干部职工的积极性和创造性,进一步提升以400系不锈钢为重点的产品质量,进一步提升生产组织和运行效率,进一步提升设备保障能力和专业管理效能;提早策划,精细准备,万无一失地高标准、高质量完成两线中修任务,全面恢复和保持设备功能精度,为完成年度任务奠定坚实基础。

新的一年,该厂党委将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深入贯彻落实全会精神,坚定信心,开拓创新,奋力开创生产经营绩效和高质量发展新局面,为建设全球最具竞争力的不锈钢硅钢热轧工序而团结奋斗。



近日,营销中心行业办党支部组织党员参观八路军驻晋办事处,重温入党誓词,激发党员爱国热情,增强干事创业、勇担使命的决心和勇气,为公司高质量发展作出应有的贡献。  
韩学玉 摄

有一种力量叫感动,有一种精神叫奉献,有一种英雄叫榜样。榜样是一盏明灯,为我们指引方向;榜样是一本书,为我们指点迷津。

《榜样4》节目讲述了一批职业不同、经历不同,但是同样奉行“全心全意为人民服务”服务宗旨的优秀共产党员,他们为了党的事业不断努力奋斗,忘我工作,不怕牺牲,无怨无悔,

初心,牢记使命,不懈奋斗的精神风貌。通过典型事迹再现,嘉宾现场访谈,重温入党誓词等多种形式,集中彰显了优秀共产党员坚定信仰,担当作为、服务群众、无私奉献的精神风貌。正是因为有无数像榜样们一样的好党员好干部,才使党的伟大事业蓬勃发展,今天的中国富裕强盛是因为有他们勤勤恳恳、不计个人得失,无私地为

## 有一种力量叫感动

王居娥

无私奉献,这些优秀共产党员的感人事迹,展现了一代共产党人不忘初心的执着坚守。老英雄张富清60多年深藏功名,一辈子坚守初心、不改本色,李连成的“吃亏学”,黄文秀定格青春,唐真亚20年的水上邮路,抽粪工李萌奉献青春,“羊书记”隋耀达的扶贫路,嫦娥四号的航天人等一批优秀共产党员和党组织的先进事迹感人肺腑,诠释了新时代共产党人不忘

群众服务,他们的故事让人感动,是我们学习的榜样。

观看结束后,在备受感动的同时也下定决心要向榜样看齐,学习榜样身上的高贵品质,将个人的命运与党和国家的事业结合起来,用实际行动践行“不忘初心、牢记使命”的精神。不忘初心,砥砺前行,立足自身岗位,着力为企业的建设和发展作出自己应有的贡献。